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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:445 Sjösäkerhet i området kring Röda havet

Situationen i och omkring Röda havet är milt uttryckt allvarlig just nu, och det 
finns goda skäl att anta att de Iranstödda huthirebellernas hänsynslösa attacker 
mot olika fartyg inte kommer att avta inom någon snar framtid. Detta påverkar 
såklart den viktiga handelsleden, och det riskerar också att eskalera till att skapa 
än allvarligare våldsamheter i regionen. 
 
USA har mot bakgrund av detta valt att initiera en tionationskampanj för att 
möta dessa attacker, och det är naturligtvis också nödvändigt att konflikten 
bemöts. För att möta detta hot måste man dock involvera de länder i regionen 
som berörs mest och som har kontroll över närliggande territorium. I detta 
avseende finns också en aktör som är väl värd att involvera, nämligen 
Somalilands regering, som inte bara är att betrakta som vänligt inställd till väst 
och som till skillnad från merparten av länderna i regionen är demokratisk utan 
som även har väldokumenterad erfarenhet av piratbekämpning.
 
Somalilands kustbevakning har konsekvent skyddat sin 850 kilometer långa 
kustlinje från olika hot som inkluderar piratverksamhet, människohandel samt 
smuggling av olagliga vapen. Det högst rimliga vore därför att de inkluderades 
i olika initiativ som rör sjösäkerhet vid Afrikas horn. I årtionden har de värnat 
skyddet av sin egen kust varför de naturligtvis både kan bistå både i det 
praktiska arbetet och med kunskap och erfarenhet. När det nu också 
framkommit uppgifter som tyder på ett visst samarbete mellan huthirebellerna 
och somaliska pirater blir detta än mer aktuellt.
 
Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 
Vilka initiativ avser ministern att ta för att involvera Somalilands regering i 
arbetet med sjösäkerhet eller på annat sätt erbjuda dem stöd i deras viktiga 
arbete?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-27
Besvaras senast
2024-01-10
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


